

Лисаковская НОВОСТЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60 ЛЕТИЯ СССР
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 97 (1498)



ПЯТНИЦА, 17 декабря 1982 года



Цена 2 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАЗАХСКОЙ ССР

О ПРИСВОЕНИИ ИМЕНИ
60-ЛЕТИЯ СССР ПЕРЕДОВЫМ
ОБЪЕДИНЕНИЯМ,
ОРГАНИЗАЦИЯМ, СОВХО-
ЗАМ И УЧЕБНЫМ ЗАВЕ-
ДЕНИЯМ РЕСПУБЛИКИ.

Президиум Верховного Сове-
та Казахской ССР постанов-
ляет:

В ознаменование 60-летия
образования Союза Совет-
ских Социалистических Рес-
публік присвоить имя 60-
летия:

— Лисаковскому горно обо-
гатительному комбинату Ку-
станайской области и в даль-
нейшем именовать его — Ли-
саковский горно-обогатитель-
ный комбинат имени 60-летия
СССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета
Казахской ССР

С. ИМАШЕВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета
Казахской ССР

Х. ДЕМЕСИНОВ.

Алма-Ата, Дом правительства,
10 декабря 1982 г.

С ВЫСОКИМ ЗВАНИЕМ!

Городской комитет партии,
Совет народных депутатов,
горком комсомола поздравля-
ют коллектив Лисаковского
горно-обогатительного ком-
бината с присуждением ему
имени 60-летия СССР.

Немало славных дел на сче-
ту этого передового коллекти-
ва. На протяжении многих
кварталов подряд трудящиеся
Лисаковского ГОКа становят-



СТРАНЕ СОВЕТОВ—УДАРНЫЙ ТРУД!

Шестидесятилетие СССР —
знаменательное событие в жизни
нашего народа, свидетельство
торжества ленинской националь-
ной политики КПСС, историче-
ских достижений социализма.
Этой славной годовщине совет-
ский народ посвящает свои про-
изводительные достижения, встре-
чает ее большими делами, высо-
копроизводительным трудом.

Завтра в нашем городе будет
проходить второй этап коммуни-
стического субботника — в честь
60-летия образования СССР. И
 вновь, возвращаясь к прошлому
и а н е й страны, когда 60
с лишним лет назад состоялся
первый коммунистический суб-
ботник, невольно приходит мысль,
что для нас сейчас это не
просто, как говорит, знамени-
тельная дата, а событие, которое
В. И. Ленин назвал великим по-
чином, которое означало ростки
нового, коммунистического от-
ношения к труду.



ся участвуют в социалистиче-
ском соревновании, добиваясь
высокой эффективности труда.

за рычагами экскаватора, за
мат участие свыше десяти тысяч
благоустройстве города — нас не
лисаковцев. поладает высокое чувство при-

среди победителей социалистического соревнования в своей отрасли, трижды завоевывали переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Доску Почета ВДНХ СССР.

Перевыполнен план по производству железорудного концентрата и его реализации и за одиннадцать месяцев этого года. Сверх плана его произведено и реализовано 68743 тонны. Качество концентрата повышено на 0,15 процента. Производительность труда с начала года возросла на 0,3 процента.

Коллектив Лисаковского ГОКа, встав на ударную трудовую вахту «60-летию СССР — 60 ударных недель» добился значительных результатов. Еженедельно подводилась итоги трудового соперничества, определялись победители. Это способствовало еще большему увеличению темпов роста объема производства, совершенствованию организации труда, росту производительности.

Городской комитет партии, Совет народных депутатов, горком комсомола еще раз горячо и сердечно поздравляют рабочих, инженерно-технических работников и служащих горно-обогатительного комбината и желают дальнейших успехов в труде, общественной жизни, выражают уверенность, что горняки и обогатители и впредь будут идти в авангарде социалистического соревнования, постоянно добиваясь новых успехов по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
КОМИТЕТ НАРОДНЫХ
ПАРТИИ ДЕПУТАТОВ
ГОРКОМ КОМСОМОЛА

Несколько времени прошло с тех пор. Высокопроизводительный, ударный труд стал нормой в нашем обществе. Об этом убедительно говорят производственные и общественные успехи трудящихся нашего города, всей страны в целом. Об этом свидетельствует и то, что Советский Союз предстает перед всем миром как дружная семья равноправных республик, совместно строящих коммунизм.

Тысячи трудящихся Лисаков-

ского постоянно повышают качество выпускаемой продукции.

Как правило, всем им присущи добросовестность, творческий подход к работе, высокая сознательность. Таково проявление в нашей реальной действительности коммунистического отношения к делу, начало которому положено шестьдесят с лишним лет назад.

Где бы мы ни трудились — у станка на заводе, у машины на фабрике, за рулем автомобиля,

к делу создания нового коммунистического общества, которое строит наш народ, каждый из нас. Вот почему так радостно трудиться в этот день.

Второму этапу коммунистического субботника в честь 60-летия образования СССР предшествовала большая подготовка. На предприятиях и в организациях города были созданы штабы по его проведению, прошли собрания, намечены мероприятия. Всего завтра в субботнике при-

ти сэкономленных материалах, топливе. На сэкономленном сырье будет выпущено продукции на 5130 рублей. Намечено в целом выполнить объем работ на 90 тысяч рублей. В том числе выпустить промышленной продукции на 31 тысячу рублей. В фонд пятилетки перечислить 12 тысяч рублей.

Все на коммунистический субботник! Ознаменуем 60-летие образования СССР высокопроизводительным ударным трудом!

— СООБЩАЮТ НАШИ ПОСТОЯННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ —

ЗАДАНИЕ ДВУХ ЛЕТ—ДОСРОЧНО

В апреле прошлого года на собрании коллектива горбыткомбината бригады В. Я. Козловой и Л. Г. Каливиной из швейного цеха обязались выполнить задание одиннадцатой пятилетки за 4,5 года. Слово швейников с делом не расходится. Сейчас на трудовом календаре этих двух бригад 1983 год. На 1 декабря показатели за 2 года одиннадцатой пятилетки этих коллективов были следующими. Бригада В. Я. Козловой, при плане реализовать продукцию на 42659 рублей, реализовала ее на 46771. Бригада Л. Г. Каливиной, при плане реализовать продукцию на 42960 рублей, реализовала ее на 44974.

Самое главное, что эти бригады не одиночки, вырвавшиеся вперед. Значительно перевыполняют плановые задания закройщицы Г. С. Газарянц и Р. З. Грива, швев Г. С. Черных и В. М. Гурьева, парикмахеры Т. Н. Помаз, Р. А. Середа и А. М. Фокина, обувщицы Н. Г. Шаль и другие.

Бытовому обслуживанию населения сейчас уделяется

большее внимание, чем раньше. Мы принимаем все меры к тому, чтобы неуклонно рос объем услуг, улучшалось их качество. Администрация быткомбината изучает работу коллектива с тем, чтобы ликвидировать допущенные недочеты, привести в действие резервы.

Организации социалистического соревнования, ясности его результатов, обмену опытом, здесь придают серьезное внимание. Коллектив Лисаковского горбыткомбината к 13 декабря уже справился с планом двух лет одиннадцатой пятилетки.

Достигнутые успехи радуют. Но мы хорошо понимаем, что горбыткомбинат располагает еще многими неиспользованными резервами. Именно на эту сторону дела направлено сейчас все наше внимание.

Е. БРИКМАН,
экономист горбыткомбината.

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

При подведении итогов работы коллективов ремонтно-механического завода за одиннадцать месяцев этого года победителями социали-

стического соревнования в честь 60-летия СССР признаны бригады В. Н. Остапенко участка № 3 и В. П. Терешко участка № 1.

Бригада В. Н. Остапенко занята на изготовлении металлоформ цитовой опалубки — 78. Опалубка пользуется большим спросом у строителей и в бригаде это отлично понимают. Задание по ее изготовлению выполняют на 134—136 процентов.

За свою отличную работу к знаменательной дате 60-летию образования СССР бригады В. Н. Остапенко и В. П. Терешко награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

Н. ИМГРУНТ,
старший инженер по труду
РМЗ.

УСПЕХ КОЛЛЕКТИВА

Коллектив вафельного цеха Лисаковского гормолзавода постоянно выполняет плановые задания на 150 и более процентов. Здесь трудятся как опытные, работающие с основания завода работники, так и молодежь

В цехе, изыскивая дополнительные резервы, решили систематически, в течение одиннадцатой пятилетки добиваться ритмичности выполнения месячных, квартальных и годовых планов реализации товарной продукции. Для этого здесь в комплексе занимаются изучением технических возможностей, передачей передового опыта, воспитанием и обучением работников, своевременным оказанием помощи отстающим, повышением ответственности каждого за выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

Пример большого знания своей профессии, добросовестного отношения к ней называют ударники коммунистического труда Р. В. Чехурская, Л. С. Тарасова, М. Т. Болан.

К юбилею страны на торжественном собрании коллектива гормолзавода произошло чествование передового цеха

Т. КИСЕЛЕВА,
нач. планового отдела.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Учитель географии средней школы № 1 Нина Николаевна Чилина несколько лет работает над темой «Краеведческая работа в школе». О ее успехах говорит такой факт: 245 учеников (из 350) участвую на «4» и «5». Несколько лет возглавляла она секцию географов школ города. Сегодня Нина Николаевна рассказывает о краеведческой работе в школе, о том, как помогает она прививать с детства детям любовь к родному краю, интерес к жизни разных народов нашей страны.

На XXVI съезде подчеркивалось, что «вся идейно-воспитательная работа должна вестись живо и интересно, без штампованных фраз и стандартного набора готовых формул».

Краеведческая работа в школе, как никакая другая, позволяет воплотить в жизнь эту установку.

Воспитывая в ходе краеведческих поисков любознательность к прошлому Отечества, чувство красоты родной природы и исторических памятников, нравственную ответственность за судьбу родного края, мы формируем у ребят не отвлеченные, а вполне конкретные представления о связи истории и современности.

С этой целью проводим поисковую работу по сбору материала об истории города, его людях, встречаемся с его

лучшими людьми, организуем конференции на темы «Знаешь ли ты свой город?», «Экономика города Лисаковска». Совершаем с ребятами мы и экскурсии на предприятия города, в музей ЛГОКа, разучиваем стихи и песни о Лисаковске.

На основе собранного материала оформляются альбомы, рефераты, которые помещаются в краеведческом уголке.

Каждой осенью в начале учебного года в школе проводится туристический вечер, который подводит итог прошедшего года. Туристы школы рассказывают о своих экскурсиях и походах, о поисковой работе отрядов, о работе турклуба «Тропа», который ведет подотрядовец Василий Сычев. Приглашаем на этот вечер членов турклуба «Факел» ЛГОКа, которые делятся своими впечатлениями о проведенных походах.

За последние годы ученики нашей школы совершили много походов и экскурсий по родному краю: в Джетыгару и Кустанай, Тобол и Тарановку.

Но этим не ограничивается круг интересов юных краеведов. Они хотят знать не только историю родного края, их интересует жизнь разных народов нашей страны. Поэтому на их счету поездки по городам Средней Азии, Украины, Урала. Ежегодно бывают ребята в столице нашей Родины Москве.

Много интересного узнают они из этих поездок, находят друзей в разных республиках Советского Союза. Краеведы наяву видели добычу асбеста в Джетыгаре, взбирались по склонам Косвинского Камня на Среднем Урале, трогали своими руками настоящие облака на вершинах гор, пили прозрачную воду горных рек Урала.

Знакомясь со стариной древнего Киева, его героическим прошлым, ребята как-будто заново переживали страшные минуты гибели ста тысяч жителей и военнопленных Бабьего Яра, подвиг футболистов киевского «Динамо» в годы войны.

В городах Средней Азии ребята познакомились с самобытной культурой узбеков и таджиков, посетили крупнейшие предприятия этого края: шелковый комбинат Ленинабада, ГЭС и ковровый комбинат Кайраккута, обувной и текстильный комбинаты Ферганы.

Везде, где бы мы с ребятами ни бывали, какую бы из союзных республик не посещали, встречались с радушием и гостеприимством. Уезжая, увозили мы адреса новых друзей и теплое чувство благодарности за внимание к нам.

Такая поисковая работа воспитывает ребят не только любознательными, но и патриотами своей страны, интернационалистами, на деле убедившимися в единстве и сплоченности нашего народа.

ШКОЛЫ КОМТРУДА- В КЛУБЕ

«Жизнь коммунистов — великий пример» — так назывался вечер, организованный работниками клуба «Горняк» на фабрике ГМО. Разговор на нем шел о назначении коммунистов в строительстве нового коммунистического общества, о чертах характера, присущих передовому авангарду советских людей. На вечере приводились яркие примеры из жизни членов партии разных поколений. На него мы приглашали коммунистов Лисаковского ГОКа, известных принципиальностью, трудолюбием М. Ф. Ляликова, Я. И. Вотчель, В. М. Кузьменко. Рассказывая о своей жизни, своих делах они обратились с пожеланиями к молодому поколению работать еще лучше, еще качественнее, потому что от этого зависит могущество и процветание Родины.

Этот вечер очень запомнится работникам Фабрики, и он не первый среди тех, которые мы проводим для слушателей школ коммунистического труда. Наш клуб, как и многие клубы, Дворцы культуры, используя разнообразные формы и методы воспитательной работы, оказывает значительную помощь слушателям и пропагандистам школ коммунистического труда.

Все проводимые мероприятия для них способствуют выработке коммунистической убежденности, активной жизненной позиции, укреплению

АВТОРИТЕТ ПРОФЕССИИ

РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА

При слове «няня» каждый взрослый человек сразу вспоминает свое детство и человека, который был для него в тот период самым близким. У одного это была бабушка, неистощимая на выдумку, фантазию и сказки, у другого — старшая сестра, у третьего — любимая тетушка.

«Няня». — ласково звал ребенок женщину, при помощи которой он делал свои первые шаги, открывал мир вокруг себя.

зывая о Светлане Ивановне, останавливаются больше на чертах ее характера (порядок в этой группе считают уже делом привычным, «Ласточка» по чистоте — одна из лучших групп), потому что успевают Светлане за день многое сделать.

Непосредственные свои обязанности она выполняет как-то незаметно, быстро, а кроме этого успевают помочь и группе, где сегодня нет няни, и пол в коридоре помыть, и забежать к своей подшефной, и комсомоль

СТАЛИНГРАДСКАЯ МАТЬ



В воспоминаниях героя Сталинградской битвы генерал

Кто-то, быть может, при слове «няня» вспомнит пушкинскую Арифу Родионовну, обращенные к ней строчки, в которых поэт называет няню «подругой», «моей старушкой», «доброй подружкой».

А ребята из группы «Ласточка» детского сада «Березка» таким добрым другом вот уже четвертый год считают Светлану Ивановну Трубоч — няню группы. С первых их учебных дней она с ними. Сейчас они уже в старшей подготовительной группе. Ребята к ней привыкли за четыре года и Светлана Ивановна к ним — тоже. И считает их самыми лучшими в саду. Всех, а их в группе 26.

Непросто сегодня быть няней, тем более, когда перед тобой столько детей. Может потому и возраст садовых нянь с каждым годом молодеет: чтобы со всеми обязанностями управиться, нужна и энергия, и ловкость, и быстрота.

Но самое главное, как отмечает Светлана, няня, работая с детьми, нужно понимать их, знать к каждому подход, т. е. иметь такие же качества, как и воспитателю, поскольку цель и задачи у них общие: растить, воспитывать детей.

А в детский сад Светлана пришла случайно.

— Не знаю, как бы повернулась моя судьба, поправилась ли мне бы моя нынешняя работа, не встретил я в саду воспитателя Розу Мустасевну Ибатулину, с которой мы с самого начала в «Ласточке». Она и научила меня всему, — рассказывает Светлана. Видимо, поэтому сегодня так серьезно относятся она к наставничеству. И хотя сама Светлана молодая, ей всего 22 года, но у нее уже несколько воспитанниц. Одна из бывших ее подшефных Лиза Гембель, окончив педкласс, сейчас пришла воспитателем в их группу.

Сотрудники детсада, расска-

ские дела уладить (она — секретарь комсомольской организации). А получается у нее все ладно — да быстро, видимо, потому, что работает она с удовольствием.

— Няня, которой правится своя работа, — так охарактеризовала ее заведующая детским садом Т. П. Марьинова.

Мое окно, запоет песню (а голос у нее очень красивый), в этом рабочнике сада убеждались не раз на праздничных вечерах, ЧВС, в которых она неизменный участник), а дети тут же подхватят. Занят воспитатель, она и хоровод с детьми организует, и книжку интересную почитает.

Не раз приходилось ей замечать воспитателей в группах — справлялась всегда успешно. Главное, что хорошо она усвоила: у воспитателя и у няни требования к детям должны быть одинаковыми. Поэтому и мнения о них сходные: о Розе Мустасевне говорят, что она не только видит детей, чувствует их, о Светлане Ивановне, что дети с одного взгляда ее понимают. Такое же взаимопонимание, какое между детьми и взрослыми, характерно и для отношений с родителями. И доверие, которое родители оказывают им, — ответ на заботу и ответственное отношение к детям. Так, например, этим летом группа впервые выезжала на две недели в «Лесную сказку», и всех детей (кроме тех, кто болел и был в отпуске) родители отпустили, зная, что с ними все будет в порядке. Так оно и оказалось. Дети приехали довольные, даже некоторые поправились за небольшой этот срок.

По утрам, когда родители приводят детей в группу, они по многим вопросам беседуют как с воспитателем, так и со Светланой Ивановной, потому что знают: она в курсе всех дел, всегда поможет, подскажет, успокоит.

полковника А. И. Родимцева есть такие строки:

«...Вот и первый подъезд дома. Но что ждет их там, в этом мрачном, будто вымершем здании? Не брызнет ли в лицо из какого-нибудь темного угла струя огня и свинца».

Павлов оставил Глузченко и Александрова в подъезде, а сам с Черноголовом обследовал одну квартиру, потом другую, третью — пусты. Под сапогами хрустят осколки битого стекла и посуды. В углах слышны какие-то подозрительные шорохи. То ли в бесстекляных рамы проскакивает с Волги сквознячок и шуршит в оборванных обоях, то ли притаился враг?..

Нет ли кого в подвале?

Ступеньки ведут вниз. Вдруг показалась узкая-узкая свещающаяся щель от неплотно прикрытой двери. Может, сразу распахнуть ногой и бросить гранату? Но что это? Слышится детский плач, приглушенный женский говор. Павлов заглянул в щель: на столе еле мерцающая лампадка, а вокруг нее — женщины и дети.

Павлов толкнул дверь и вошел. Черноголов замер с автоматом наизготовку; мало ли что может случиться.

— Здравствуйте, граждане!

Женщины встрепетались, встали. Бледные, испуганные, рассмотрев вошедших, радостно воскликнули:

— Слава богу, свои!..»

Среди тех, кого обнаружил сержант Я. Ф. Павлов в подвале четырехэтажного дома на площади 9 января (ныне площадь имени В. И. Ленина) была и Евдокия Григорьевна Селезнева со своей двухмесячной дочерью Зиной. Заняв дом и героически защищая его от яростных атак фашистов, советские воины защищали и жизнь матерей и детей Сталинграда. Около месяца пробыла в окруженном с трех сторон доме Павлова Евдокия Григорьевна со своей дочерью. Солдаты делились с женщинами пайком, поддерживали как могли в минуты затишья.

...Прошло сорок лет. Зинаида стала инженером, работает на одном из предприятий Волгограда. Евдокия Григорьевна вместе с дочерью и влучкой Мариной (на снимке) часто приходят к дому Павлова. Евдокия Григорьевна вспоминает войну, солдат, которые спасли ей жизнь.

Фото Э. Котлякова

(Фотохроника ТАСС).

В работе Светлане помогает, видимо, и свой родительский опыт, материнское чувство. Так, например, когда на прогулку ребят отправляют, она приглядит, все ли по погоде одеты, не холодно ли кому; раскрылся кто во время сна, подойдет, поправит одеяло...

Вот, пожалуй, мы и подошли к главному, хотя в поступках Светланы присутствует элемент случайности (дело случая, что из Мурманска приехала в Лисаковск, потом пошла работать в детский сад), все та-

ки, мне кажется, что няней стала она не случайно. Можно научиться быстро и хорошо мыть пол, проклеивать окна, расставлять раскладушки, но нельзя научиться любить детей. Их надо любить. И в ней это качество было заложено, но в полной мере раскрылось только здесь, когда она стала няней двадцати шести детей, когда смогла стать для них неотъемлемой частью их детства.

С. СУЛТАНОВА.

феры уважительного и заботливого отношения к человеку, доброты, принципиальности, требовательности. Удачно, на наш взгляд, прошли вечера «Люди и время». «Что значит сберечь рабочую минуту», где мы чувствовали передовиков производства, ветеранов комбината, самых активных слушателей школ комтруда.

В этом году наш клуб организовал цикл мероприятий под рубрикой «Открой для себя красоту», где идет разговор о красоте труда, о тех, кто отдает ему силы и знания. В октябре прошло торжественное открытие нового учебного года в школах комтруда — «В братстве народов — наша сила» — вечер, посвященный 60-летию образования СССР. С интересным и содержательным докладом выступила перед слушателями школ зам. председателя профкома ЛГОКа М. В. Ли. Собранные познакомились с историей создания Гимна Советского Союза, была организована литературно-музыкальная композиция.

Занятия со слушателями школ комтруда мы стараемся проводить не только в клубе, но и непосредственно на предприятиях, на рабочих местах. Таким был вечер, о котором и рассказала в самом начале.

Впереди у нас немало интересных мероприятий для слушателей школ. Это и литературно-музыкальный вечер «Россия — ты звонкая-звонкая песня моя», устный журнал «Твой вкус — твой культура» и много других, которые помогают воспитанию в наших людях коммунистического отношения к труду, воспитанию их на высоких примерах служения долгу.

Л. КУДРЯШОВА,
методист клуба «Горняк».

Эффективное использование техники — немаловажный фактор и в повышении производительности труда, и в воспитании в рабочем человеке таких черт характера, как бережливость, экономия, заинтересованное, хозяйское отношение к народному добру.

Особое внимание на ремонтно-механическом заводе уделяют сокращению ручного труда. На смену ему приходит новая, высокопроизводительная техника. Работают на ней опытные, квалифицированные специали-

сты. Например, зуборезчик Василий Иванович Ланкин обслуживает три станка — зубофрезерный, зубострогальный и долбежный. А Владимир Григорьевич Гусев может работать на расточном, карусельном и токарно-винторезном станках. Бригада слесарей-заготовителей Н. В. Семенова максимально использует гильотинные ножницы, прессы, прессножницы при изготовлении заготовок для завода.

Трудоемкой была операция

изготовления деталей «флажок» на фрезерном станке. Технический отдел во главе с Л. Ф. Старковым разработал производство таких деталей методом штамповки. В результате в пять раз снизилась трудозатрата.

Хорошая добросовестная работа в РМЦ на виду. Здесь знают не только старых, кадровых рабочих, но и с вниманием относятся к молодым. Всего полгода назад пришел в цех учеником токаря Александр Смирнов. И уже сейчас товарищи гордятся им: имея третий разряд передовой рабочий может выполнять работу пятого, высшего разряда.

О творческом умелом отношении к технике говорят и рационализаторские предложения. В июне этого года по предложению слесари В. Г. Киселева была изменена конструкция и расположение обгонной муфты в фартуке токарно-винторезного станка. В результате улучшилось качество ремонта и повысилась его надежность.

Не могла не оказать своего положительного влияния на технику и так называемая «бирочная система» запусков работы. К слову, долгое время не было контроля за использованием больших гильотинных ножниц. Учитывая, что электродвигатель в них с повышенным скольжением и они требуют к себе самого бережного отношения, за их использованием установили контроль.

Бережное отношение к технике, ее эффективное использование, так же как и на РМЗ, постоянно обсуждается на оперативных совещаниях, находится в центре внимания руководства.

Соревнование за бережливость поднимает творческую инициативу людей, заставляет их рациональнее использовать рабочее время, повышать производительность труда, способствует в целом выполнению

ВЗЯТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

С 1976 года в энергохозяйстве треста «Лисаковскрудстрой» работает совет по предупреждению пьянства и алкоголизма. Члены совета — кадровые рабочие и инженерно-технические работники, зарекомендовавшие себя с лучшей стороны, такие как секретарь совета Н. С. Куденко, члены совета Ж. Г. Полудан, В. С. Бирюк, О. И. Соловьева и другие.

Большое внимание уделяет совет профилактике пьянства. С этой целью раз в квартал совет заслушивает отчет инженерно-технических работников цехов о том, как на данном участке обстоит дело, есть ли люди, склонные к злоупотреблению алкогольными напитками, какая работа с ними проводится. Для более эффективной работы члены совета посещают квартиры таких работников, проводят с ними, членами семьи беседу, при необходимости на заседания совета приглашают врача-нарколога, члена семьи.

Ежемесячно на заседаниях совета рассматривается поведение лиц, склонных к злоупотреблению алкоголем и нарушающих в результате этого трудовую дисциплину, поведение в быту.

Справедливое и единственно правильное наказание бывает иногда определить очень трудно. Приходится, порой, брать на себя ответственность. В каждом конкретном случае нужна разумная система взысканий: кому-то достаточно одного общественного порицания, другого же нужно направить на принудительное обследование к врачу-наркологу, а на третьего

дать в печати решение совета. Но человек буквально упрямился, членов совета не делая этого, пообещав исправиться. Прошло с того памятного заседания уже больше полгода — замечаний на бывшего нарушителя нет.

Важно в нашей работе, чтобы человек переживал от того, что он осужден коллективом, и вместе с тем знал, что добросовестным трудом он сможет вернуть их доверие. Такой подход к людям всегда себя оправдывает.

В этом году много неприятностей доставили нам пьянки, не проработавшие у нас и года. С их приходом в коллектив увеличилось количество посещений медвытрезвителя. С газосварщиком О. С. Кореневским, например, это случалось дважды, поэтому на заседании решено было направить его на обследование к врачу-наркологу.

Дважды разбирались поведение слесаря-сантехника В. А. Шипилова, проработавшего значительное время в нашем коллективе. Каждый раз мы надеялись, что он поймет, исправится. И мы рады, что наши ожидания оправдываются. Вот уже продолжительное время Шипилов не имеет замечаний, лучше стал относиться к работе, налаживаются отношения в семье.

Особенности работы в том, что результат ее сказывается постепенно, не сразу. Но когда мы видим, что выпянули человека с омура пьянки, поставили на правильный путь, что усилили наши не пропавшие даром, тогда это воодушевляет нас на еще более активную работу.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

сты. Среди них — токари, фрезеровщики, зуборезчики, кузнецы, сверловщики, слесари.

И тем, насколько бережно здесь относятся к своему станку, к своим орудиям труда, насколько эффективно используют технику, во многом определяются и успехи всего коллектива.

Каждую пятницу специальная комиссия во главе с главным инженером Г. И. Соловьевым производит осмотр технического состояния оборудования. Тем, кто работает на нем, выставляется оценка — определенное количество баллов. Это учитывается при подведении итогов социалистического соревнования за месяц. Рабочему, бережно относящемуся к своему рабочему месту, объявляется благодарность, его премируют. Неоднократно становились победителями в этом токарно-механосборочного цеха П. М. Трохов и Е. В. Рыбаков.

И вообще механосборочный цех называют «сердцем завода». Здесь производят механическую обработку деталей, сборку узлов для строительной-дорожной техники, изготавливают детали для всех участков завода. Ра-

ботают на ней опытные, квалифицированные специалисты. Например, зуборезчик Василий Иванович Ланкин обслуживает три станка — зубофрезерный, зубострогальный и долбежный. А Владимир Григорьевич Гусев может работать на расточном, карусельном и токарно-винторезном станках. Бригада слесарей-заготовителей Н. В. Семенова максимально использует гильотинные ножницы, прессы, прессножницы при изготовлении заготовок для завода.

Трудоемкой была операция изготовления деталей «флажок» на фрезерном станке. Технический отдел во главе с Л. Ф. Старковым разработал производство таких деталей методом штамповки. В результате в пять раз снизилась трудозатрата.

Применение кузнечно-прессового оборудования при изготовлении деталей на цитовой опалубке облегчило труд фрезеровщиков, высвободило их время. Продукция стала изготавливаться быстрее и качественнее. За счет холодной штамповки снизилась и себестоимость.

Старается максимально использовать технику и в ремонтно-механическом цехе комбината. На двух — трех станках доверяют здесь работать самым опытным, самым умелым. Среди них передовики цеха токари В. И. Шматенко, В. Г. Лызько, В. С. Неведров, В. И. Курилов. Одновременно работают на трех станках В. К. Воронков, Л. Е. Шваб. Они выполняют сразу зуборезные и строгольно-долбежные операции.

бочие цеха понимают важность своей работы и потому отношение к ней творческое, хозяйское, технику стараются использо-

Так было и в этом году. Из 14 направленных на работу в цех осталось 3 человека. И то девушки. Поэтому кадров здесь

производственных заданий и социалистических обязательств.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

В. ПЛАВКО, «Колоски» с его фамилией.

Как-то совет вынес одному из нарушителей: опублико-

В. ПЛАВКО, председатель совета по профилактике правонарушений энергохозяйства треста «Лисаковскрудстрой».

ПОВЫШАЯ ЗНАНИЯ

В НАШЕМ распоряжении сегодня сложнейшая техника. Это как нигде лучше видишь в цехе жести, оснащенном современным технологическим оборудованием, управлять такой техникой не просто. Она требует к себе не только зоркий глаз, но и особый «такт», подход. Да, именно так. С ней мы не вправе разговаривать на «ты». В том мы убедились, когда настраивали свой агрегат — дрессировочный стан — готовя его к большой напряженной работе. В такую жизнь агрегат вступил.

Нам, эксплуатационникам, вкуче с монтажниками не раз приходилось монтировать

и демонтировать один и тот же узел механизма. Не хватало опыта — ни у тех, ни у других. Кроме него нам не доставало и «такта», о котором я обмолвился выше. Ныне мы восполнили этот пробел. Каждый из ребят нашего звена сегодня проявляет чуткое отношение к технике. Эксплуатирует ее по-хозяйски, в строгом соответствии с инструкцией.

Все рабочие, с кем я тружусь, за исключением одного, имеют высшее образование. Вальцовщики Евгений Емельянов, Виктор Коврыгин, Александр Кузнецов, как и я, пришли в цех жести после окончания завода-втуза. Думаю, недалеко то

время, когда закончит высшее учебное заведение и наш подручный Геннадий Нагушев, пришедший в коллектив после армейской службы. Говорю «думаю», потому что иначе сейчас нельзя. Сложное технологическое оборудование требует от современного металлурга инженерных знаний.

Г. БАРАНОВ,
старший вальцовщик дрессировочного стана ЛПЦ-3.

В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ

Разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом — знаменательная веха в истории Великой Отечественной войны. В честь этой

даты коллектив хопрового цеха провел коммунистической субботник. В нем приняли участие около ста пятидесяти человек.

Заработано 535 рублей, которые участники субботника перечислили в фонд Мира. В этот день порезано сто тонн металлического лома, отремонтировано двенадцать единиц различного оборудования, наведены габариты в цеховых пролетах.

В. КОЗЛОВ,
секретарь парторганизации
копрового цеха

В АВАНГАРДЕ

Труженики коксохимпроизводства идут на Казахстан-

кой Магнитке в авангарде трудового движения, развернувшегося за достойную встречу 60-летия СССР. С начала года дополнительно в плане выдано кокса 6-процентной влажности 9914 тысяч тонн. Коллективы первого и второго цехов химлаваивания отгрузили труженикам села 49200 тонн минеральных удобрений.

Это весомая частица, вложенная в Продовольственную программу страны.

Блестящими успехами встречают юбилей СССР Б. Бородина, А. Анашкин, А. Гуревич, Н. Гуляев, Э. Калинин и многие другие.

В. ОМСКИН,
«Металлург Темиртау».

СССР—60 ЛЕТ

Сравнивая темпы экономического развития союзных республик за 60 лет существования СССР, невольно обращаешь внимание на разные «скорости» их хозяйственного роста. Так, например, если в целом по стране за эти годы промышленное производство увеличилось в 483 раза, то, скажем, в Киргизии — в 666 раз, в Таджикистане — в 828 раз, в Армении — в 945 раз, в Казахстане — в 896 раз.

Эти и другие цифры, характеризующие социально-экономические достижения республик в составе союзного Советского государства, приводятся в недавнем вышедшем статистическом сборнике «Мы и планета». Он

„УМНОЖЕНИЕ СИЛ“

содержит не только внутрисюзовые данные, но и широкий круг обобщающих показателей о месте и роли СССР в современном мире. Любопытно, в частности, сравнительные цифры среднегодовых темпов прироста продукции важнейших отраслей индустрии СССР и США за последние 30 лет: в целом по промышленности они составляют соответственно 8,7 и 4,0 процента, в том числе по производству электроэнергии — 9,2 и 6,2, по черной металлургии — 6,9 и 0,4, химии и нефтехимии — 12,0 и 7,1, по легкой промышленности — 6,3 и 2,0 процента и т. д.

Естественно, что в связи с

главным для советских людей событием нынешнего года — 60-летием образования СССР большая часть сборника посвящена «внутренней» статистике и в качестве точки отсчета его составители берут 1922 год.

Одной из важнейших целей государственного объединения советских республик было достижение не только юридического, но и фактического равенства всех наций и народностей, вошедших в состав СССР. Главным направлением в этом плане стало выравнивание их экономических уровней путем ускоренного развития прежде отсталых национальных окраин.

Это достигалось в результате помощи наименее развитым республикам как со стороны федерации в целом, так и со стороны наиболее развитых республик. Например, на протяжении первых десяти лет существования Таджикской ССР 90 процентов ее бюджета покрывалось из средств общесоюзного правительства. Иными словами, политика выравнивания уровней исторически отсталых республик требовала огромных затрат, но советская федерация сознательно шла на это, перераспределяя инвестиции в пользу тех, кто в них больше всего нуждался. Отсюда и разные «скорости» хозяйственного роста республик.

Речь при этом шла не только о развитии в «периферийных» районах промышленного

производства, но и о подъеме там сельского хозяйства, переводе его на современную основу. Вот данные сборника о росте мощностей тракторного парка за последние 40 лет: в целом по стране они увеличились примерно в 10 раз, в то время как в Казахстане — в 20 раз, в Молдавии — в 75 раз, а в прибалтийских республиках Эстонии, Латвии и Литве, вступивших в состав Союза ССР позже других, в 1940 году, соответственно — в 32,5, 73 и 103 раза.

В настоящее время у нас нет отсталых и слаборазвитых республик. Для всех 15 союзных республик характерна большая степень близости их социально-экономического уровня.

В. ТЕЛЕГИН,
(АШН).

ИСКУССТВО БЫТЬ КРАСИВЫМ

Модельер-парикмахер горбыткомбината Г. С. Василик с сентября прошлого года и по июль нынешнего обучалась на Всесоюзных курсах модельеров-парикмахеров в г. Риге.

Наш корреспондент встретился с ней и попросил ее рассказать об учебе, о новых моделях, о направлениях современной моды, о том, что предлагает она на ближайшее время.

— На курсах учились парикмахеры из всех союзных республик. Из Кустанайской области нас было двое, а в целом из Казахстана — пятеро. Перед началом учебы мы все сдавали приемные экзамены по профессиональной подготовке. И оценивались они очень строго: из 85 поступающих прошли их успешно только 63 человека.

Учеба была насыщенной, твория сочеталась с практикой, опытные мастера-модельеры обучали нас всем видам модельных стрижек (а их 24) самым последним новинкам в этой области.

Прошлый год был для курсов своеобразным юбилеем — отмечалось их пятидесятилетие. На него были приглашены лучшие выпускники за все эти годы, и мы показывали им новинки.

Много дала учеба: научила новым методам работы, познакомила с новыми линиями и формами причесок. Всеми полученными знаниями я поделюсь с парикмахерами нашего города на техминимуме, так что в скором времени в арсенале наших мастеров появятся новые стрижки и прически.

Курсы еще раз убедительно доказали: нет в мире некрасивых, есть только люди, которые не хотят быть красивыми.

Мастер-модельер поэтому должен творчески подходить к своей работе, выбирать в каждом конкретном случае самое подходящее, приемлемое и эффективное. Важно помочь женщине «найти» себя, сформировать свой стиль.

ду выбора, она отличается демократичностью и естественностью.

Самая модная форма прически сегодня — маленькая аккуратная головка строгого силуэта. Для длинных волос — всевозможные валики, перелетения, жгуты, дополнения различными аксессуарами.

По-прежнему модны стрижки. Для коротких характерно сосредоточение объема волос за ушами.

Модной деталью коротких причесок являются легкие пряди в виде бахромы на передней и боковых зонах. Модны прически, как гладкие, так и завитые, выполненные волно-образными линиями; ассиметричной формы; с низким боковым пробором. Девушкам предлагаются чьюе стрижки «Диско», «Шорт-поп», «Чиналок», молодым женщинам — «Английская», «Экспресс», «Перспективная», «Ретро». Каждая из них имеет свою технологию, идет определенному типу лица, поэтому выбор той или иной стрижки зависит от индивидуальных особенностей женщины.

Если прически из коротких волос отличаются живостью и некоторым задором, то прически из полудлинных волос выглядят более мягкими и женственными. Мы можем предложить женщинам и те, и другие.

Украшением для волос является окраска. Она предполагает сегодня спокойные тона, близкие к естественному. Большую популярность приобретает тонирование прядей более светлыми или темными оттенками. Окраска и тонирование рекомендуются всем женщинам.

Говоря о моде, не следует забывать, что она не диктует, а только предлагает, не лишая нас свободы выбора. Многообразие предложений должно помогать человеку подчеркнуть свою индивидуальность.

Каждый человек должен помнить, что красота — редкий дар природы. И все-таки люди могут стать красивыми, если будут к этому стремиться. В этом па-

В НАШЕМ ГОРОДЕ

Интересный рассказ

В центральной городской библиотеке состоялась встреча читателей с руководителем городского литобъединения В. Страшновым. Он рассказал о первом редакторе газеты «Лисаковская новь» Б. Корневе, познакомил присутствующих с книгами «Наводок», «Мама» писателя В. Мурзакова, начинавшего свой путь в литературу в литобъединении г. Лисаковска, поделился воспоминаниями о поэмессе Т. Шевченко, познакомил с деятельностью литературного объединения при редакции газеты.

Г. КОЧЕГУРА,
зав. отделом обслуживания.

В семье единой

В школе №2 учащимися 7 «а» класса (классный руководитель Мария Александровна Подкопаева) совместно с работниками детской библиотеки был проведен тематический вечер «В семье единой». С большой гордостью за любимую Родину, за свой многонациональный народ ребята рассказывали о достижениях нашей страны за 60 лет. В композиции были использованы цифры, документальный материал, звучала музыка, показаны диафильмы. Пионеры класса сдают рапорт «Наша школа, наш класс — юбилею страны».

Ребята встретились с депутатом горсовета Жанной Григорьевной Полунав, которая рассказала о нашем городе, о том, с какими трудовыми победами подходят трудящиеся к празднику. И в заключение был проведен библиографический обзор книжной выставки.

Е. БОЛИНГЕР,
старший библиотечарь.

Встреча

заданные ей вопросы. В заключение встречи выступили ребята из дворового клуба «Факел».

Е. ДЕНИСЕНКО,
методист ДК «Строитель»

Удостоверения — лучшим

В Доме пионеров состоялось посвящение в красные следопыты. Посвящались в них лучшие члены кружка «Красная гвоздика». Этой чести были удостоены Игорь Холодило, Игорь Супрунов, Наташа Бенис, Саша Серко и другие.

На празднике кружка присутствовали директор Дома пионеров, «ветераны» кружка, члены фотокружка.

Юные следопыты привяли присягу и им были вручены удостоверения. Теперь им предстоит интересная работа по сбору материалов о герое, имя которого носит или за присвоение которого борется отряд.

Лучшие красные следопыты кружка «Красная гвоздика» были награждены Почетными грамотами горкома комсомола и Дома пионеров, сувенирами. Среди них Ира Викторова, Лида Тиде, Оли Щербина.

РИТА ЧЕРНОВА,
юнкор.

Нужные знания

В клубе «Горняк» прошло очередное занятие женского клуба «Горнячка».

Присутствовали на нем женщины самого разного возраста, но несмотря на это, все с интересом слушали гостей клуба. А ими были старший следователь прокуратуры Н. А. Шапиро и главврач горбольницы Е. Б. Джалимов.

Юрист и врач выступили по вопросам разным, но одинаково важным для каждой

ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД

Товарищеский суд РСУ ЛПОКА рассмотрел материалы о пребывании В. А. Радостева, Б. Л. Абилова в метвыгрезвителе, Учительские предложения членов коллектива товарищеский суд руководствуясь ст. 16 пункт 4 «Положения о товарищеских судах» решил В. А. Радостеву объявить строгий выговор, Б. Л. Абилову общественный выговор.

В. ЗОЗУЛИ,
председатель товарищеского суда.

ЛИСАКОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНИЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием на 5-месячные заочные подготовительные курсы для поступления в 1983—84 учебном году по специальности «Бухгалтерский учет в строительстве».

В процессе обучения по данной специальности в техникуме будут организованы практические занятия по работе на современных электронных вычислительных машинах типа роботрон. Эфа, Искра, 226, 22-40.

Срок обучения по данной специальности 1 год 10 месяцев. Окончившим техникум выдается диплом и присваивается квалификация — бухгалтер.

Для поступления на курсы необходимо: заявление, нотариально заверенная копия документа об образовании, справка с места работы, квитанция об уплате за курсы (плата 12 рублей на счет 14001 за весь период обучения).

ДИРЕКЦИЯ.

1-4.

ЛИСАКОВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ РУДИНЕНСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА

объявляет прием на шестимесячные подготовительные курсы для поступления в высшие учебные заведения. Поступающим необходимо перечислить на р-счет 14102 в Рудиненское отделение госбанка 20 рублей. Заявление, копию документа об образовании, справку с места работы, квитанцию об уплате сдавать по адресу: 1 мкр., дом 11, 4-й этаж.

женщины. Речь в этом занятии шла о взаимоотношениях в семье, об охране здоровья, о том, какую роль играет женщина в создании крепкой, здоровой семьи.

Умение гостей владеть вниманием аудитории, рассказывать доступно и доходчиво о самом сокровенном — все это заслужило благодарность слушательниц, и они тепло провожали каждого из них.

С. КСАНОВА.

СПОРТ

СПОРТ

ВТОРОЙ В РЕСПУБЛИКЕ

В Кустанайе с 8 по 12 декабря проходило личико-командное первенство Казахской ССР по боксу среди молодежи. В них принимали участие представители 12 областей республики.

Первое место в командном зачете заняла команда Кустанайской области, второе — Алма-Атинского спортивного клуба армии, третье — Целиноградской области.

Чемпионами среди кустанайских боксеров стали Н. Мартемьянов (Рудный), П. Скок (Кустанай), Х. Ахтямов (Кустанай). Хорошо выступил лисаковец Вячеслав Хильчук (учащийся ГПТУ-178) в весовой категории до 51 килограмма. В финальном бою он незначительно уступил мастеру спорта СССР, двухкратному чемпиону Казахской ССР А. Манашеву из Целинограда и стал вторым, выполнив норму кандидата в мастера спорта СССР.

Первенство Казахской ССР послужило отбором в состав сборной команды области для участия в спартакиаде Казахстана, которая будет проходить в апреле 1983 года.

В. МОРДВИККИН, судья соревнований.

СПАРТАКИАДА НАБИРАЕТ ТЕМП

Как мы уже сообщали, стартовала тринадцатая зимняя спартакиада треста «Лисаковскрудстрой».

Девять коллективов треста выставили свои команды для участия в соревнованиях по мини-футболу. В первой группе призовые места распределились следующим образом: на первом — футболисты «Промстрой-1», на втором — АТП УАТ, на третьем — РМЗ. Во второй группе на первом месте — команда управления треста, на втором — энергохозяйства, на третьем — «Отделстрой».

Волейбол. Здесь особенно упорная борьба развернулась среди коллективов первой группы АТП УАТ, завода КПД «Казстальмонтажа». Каждая команда набрала по 10 очков. И победитель определился только по подсчету выигранных и проигранных партий. Первое место заняли спортсмены АТП УАТ, второе — завод КПД, третье — «Казстальмонтаж».

По второй группе в тройку лучших вошли волейболисты «Отделстрой», «Казмеханомонтажа», энергохозяйства.

В общежитии № 16 прошло очередное занятие клуба «Молодость».

Рабочая молодежь встретилась с косметологом горбыткомбината Г. Н. Вавиловой, которая интересно рассказала об истории косметологии, о правильном использовании зарубежной и отечественной косметики. После рассказа Г. Н. Вавилова ответила на

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

НАДБАВКА К ПЕНСИИ

С 1 января 1983 года вводится надбавка к пенсии по старости на 20 процентов. Для начисления надбавки необходимы следующие условия:

— наличие непрерывного стажа работы на одном предприятии не менее 25 лет, а у женщин, имеющих детей, — не менее 20 лет;

— общий стаж работы должен превышать требуемый для назначения пенсии не менее, чем на 10 лет;

— человек на 1 января 1983 года трудится в качестве рабочего или служащего на предприятии.

Документы для оформления надбавки к пенсии работающим пенсионерам должны оформляться в организациях и на предприятиях заранее. Для начисления надбавки с 1 января 1983 года предприятия должны предоставить в городской от-

дел социального обеспечения списки с указанием фамилии, имени, отчества, должности или профессии, по которой работает пенсионер, номера поручения на выплату пенсии, документы о продолжительности непрерывного и общего стажа работы, наличия детей у женщины.

Во второй половине декабря на предприятиях, в организациях и учреждениях города необходимо организовать прием заявлений от работающих пенсионеров о перерасчете пенсий с учетом новой надбавки. На лицевой стороне заявления следует сделать отметку о работе пенсионера на 1 января 1983 года. Заверенное печатью предприятия заявление со всеми необходимыми документами нужно сдать в отдел социального обеспечения 3 января 1983 года. Начисление надбавки будет производиться с 1 числа месяца, если документы поданы в срок до 15 числа этого месяца, и с первого числа следующего, если документы поданы позднее 15.

Г. ДРОНОВА, зав. городским отделом социального обеспечения.

За редактора В. С. СТРАШНОВ.

Организована дополнительная касса предварительной продажи билетов на автобусы. Касса находится в помещении кассы аэрофлота, в III микрорайоне. Работает в рабочие дни с 8,00 до 16,00.

Администрация ПАТН.

2-2

Учтывая просьбы рыбаков с 14 декабря 1982 года открывается маршрут: город — Верхний То-бол. Отправление из города 7,00, 7,30 часов, с Верхнего То-бола — 16,30, 17,00. Стоимость билета 20 коп.

Администрация ПАТН.

2-2

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира (второй этаж) в г. Железногорске Иркутской области на равноценную в городах Рудном или Лисаковске.

Обращаться по адресу: г. Рудный, пер. Гастелло, б. в Лисаковске: 4 мкр., д. 22, кв. 22.

Меняется трехкомнатная квартира на двух и однокомнатную. Обращаться по адресу: 5 мкр., д. 2, кв. 122, после 18 часов.

Меняется однокомнатная квартира (17,5 кв. метра с балконом) в г. Магнитогорске на правом берегу реки, на двух или трехкомнатную в г. Лисаковске.

Обращаться по телефону 42-24 (ГТС) после 18 часов.

Разменивается трехкомнатная квартира на двух (первый и пятый этажи не предлагать) и однокомнатную.

Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 16, кв. 10 после 17 часов.

НАШ АДРЕС:

Кустанайская обл., г. Лисаковск, I мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

450335, г. Лисаковск, Лисаковская гортинография. Заказ № 2686 — 5000.